

Українська Православна Церква



ЄВЛОГІЙ
АРХІЄПИСКОП СУМСЬКИЙ І ОХТИРСЬКИЙ

<http://www.portal-pravoslavie.sumy.ua>
e-mail: bogolubov-67@mail.ru

Вих. № 18/04
від « 02 » квітня 2015 р.

вул. Соборна, 31
м. Суми, 40000, Україна
тел. +38 (0542) 22-24-53
факс +38 (0542) 22-33-71

**НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛІННЯ
МВС УКРАЇНИ В СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ
ПОЛКОВНИКУ МІЛІЦІ
РІЧКАЛЮ А.Я.**

ШАНОВНИЙ АНАТОЛІЄ ЯКОВИЧУ!

Останнім часом на Сумщині загострилась суспільна ситуація. При цьому відбуваються спроби дестабілізації міжконфесійних стосунків з боку окремих суспільно-політичних сил. Такі дії тривають із січня 2014 року та систематично повторюються під різними приводами.

Так, 1 січня 2014 року, на річницю від дня народження С.Бандери, група агресивно налаштованих людей, серед яких була помічена особа у священницькому вбранні, вигукувала погрози фізичної розправи та різні образи на мою адресу як архієрея, на адресу духовенства та віруючих. З приводу цього інциденту я звернувся до правоохоронних органів. Ніяких наслідків мого звернення наразі немає.

25 лютого 2014 року до Сумського єпархіального управління зайшла група осіб близько 10 чоловік у супроводі тележурналістів з телеканалу 1+1. На чолі групи були професор-релігієзнавець Мозговий Іван Павлович, а також два «священнослужителя» «Київського патріархату» («диякон» Миколай Карпенко і «священик» Петро Попадинець, обидва у цивільному одязі). Під час розмови зазначені особи категорично вимагали мого спільного співслужіння із «архієпископом Мефодієм» в Спасо-Преображенському кафедральному соборі із подальшим об'єднанням із розкольниками. Коли я пояснив неможливість цього, пролунали погрози, що будівля єпархіального

управління може бути знищена за допомогою «коктейлів Молотова». Оскільки погрози несли реальну небезпеку, з мого боку було вчинено ряд дій, в результаті яких сумчани виступили на захист канонічної Православної Церкви.

22 березня 2014 року біля центрального входу Спасо-Преображенського кафедрального собору, що знаходиться у центральній пішохідній зоні обласного центру, де завжди багатолюдно, з'явилися люди із плакатом образливого змісту в руках. Як стало відомо, це був Ганзін Володимир Олексійович із своїми однодумцями. Після того, як віруючі рішуче висловили свій протест, зазначені особи пішли від собору.

Після початку військових дій в Луганській та Донецькій областях почалися звинувачення віруючих у сепаратизмі. Представники правоохоронних органів та СБУ неодноразово проводили огляди та обшуки у Спасо-Преображенському кафедральному соборі, в Троїцькому Охтирському чоловічому монастирі, в інших окремих храмах Сумської єпархії. Такі дії, спровоковані з боку невідомих осіб, вороже налаштованих до православних громад Сумщини, припинились лише після публікації на єпархіальному порталі протоколу огляду кафедрального собору.

Також мали місце дії міліції внаслідок повідомлення невідомих осіб про те, що нібито я у церковній проповіді висловлюю ідеї сепаратизму. Мені довелось заперечувати такі звинувачення в особистому спілкуванні з керівниками області.

У серпні невідомі особи облили фарбою пам'ятну дошку на честь схиєромонаха Антонія (Булатовича). Представники громадськості звернулись до міліції із заявою. Наслідків цих дій досі немає.

20 вересня 2014 року під час публічних заходів деяких суспільно-політичних організацій за участі народного депутата України І.Мірошніченка у центрі міста лунали заклики до захоплення храмів та іншого церковного майна із подальшою передачею його до «патріотичної церкви Київського патріархату». Також лунали заклики до насильства по відношенню до православних віруючих. Чомусь очевидні факти були визнані «мирним заходом».

Крім зазначеного, мушу констатувати факт створення по відношенню до православних віруючих канонічної Церкви образу ворога. Незважаючи на значну благодійну допомогу, яку надає Сумська єпархія військовим у зоні АТО та вимушеним переселенцям на Сумщині, постійно лунають безпідставні обвинувачення у непатріотизмі. До обговорення питань влаштування церковного життя долучаються люди, які не мають жодного

відношення до Церкви, але яких за допомогою таких звинувачень налаштували вороже по відношенню до канонічної Церкви.

У м. Охтирка дільничий міліціонер, не представивши ніяких законних підстав, неодноразово вимагав від настоятеля Георгіївського храму дати письмові свідчення щодо змісту своїх церковних проповідей. Вважаю такі дії співробітника міліції в Охтирці грубим втручанням у внутрішнє життя церковної громади.

Одночасно протягом 2014 та початку 2015 року проти православних громад Сумської єпархії Української Православної Церкви скоєно ряд кримінальних злочинів. Так, у ніч 28-29.06.2014 здійснено спробу пограбування Троїцького архієрейського собору м. Суми. Храм у с. Хухра Охтирського району пограбовано в ніч 07-08.07.2014. У ніч 23-24.08.2014 пограбовано православний храм у с. Ямному Великописарівського району. Злочинці проникли у храм с. Камиші Охтирського району в ніч 26-27.08.2014. Грабіжники обікрали православний храм у с. Рябина Великописарівського району в ніч 03.09.2014. Злодії виломали дверні замки та пограбували храм в с. Білка Тростянецького району в ніч 15-16.09.2014. В ніч з 14 на 15 грудня та в ніч з 15 на 16 грудня 2014 року пограбовано Хрестовоздвиженський та Введенський храми м. Суми.

Серія пограбувань продовжилась у 2015 році. Так, 1 березня грабіжних пограбував лікарняний храм при Сумській центральній міській лікарні. Оскільки той самий чоловік прийшов у храм знову, жінка-свічниця зателефонувала 102. Міліція приїхала через шість годин (!) після виклику. Спілкування із співробітниками міліції відбувалося біля автомобіля, з якого правоохоронці так і не стали виходити. Натомість наполегливо пропонували написати відмову від провадження перевірки по факту виклика служби 102.

Втративши надію на допомогу з боку правоохоронців, настоятель разом із церковнослужителями вирішили діяти самостійно. Злочинець, якого бездіяльність правоохоронців остаточно переконала у цілковитій безпеці, чомусь вирішив знову навідатись до храму. Зусиллями священника та пономарів він був затриманий та переданий в руки співробітників міліції. Подальша доля його невідома.

На превеликий жаль, тривала систематична бездіяльність співробітників міліції у ситуаціях, коли порушення правопорядку мали безсумнівний характер, призводить до повного нехтування всілякими нормами взагалі й створює відчуття безкарності та свавілля. Прості люди, які стикаються із таким станом речей, переконуються в тому, що правоохоронець не буде захищати їх, навіть якщо буде загроза життю або майну.

Моніторингова місія ООН з прав людини, яка відвідала Суми 13 березня 2015 року, звернула увагу на бездіяльність міліції щодо захисту законних прав і свобод громадян.

Шановний Анатоліє Яковичу! У нинішній складний час, коли тривають військові дії, коли суспільство потерпає від різних негараздів, будь-які посягання на законні права та свободу громадян люди приймають особливо вразливо. Тому адекватні професійні дії правоохоронців повинні вберегти суспільство від критичних загострень, які можуть мати вкрай негативні наслідки. Зважаючи на згадане, шанобливо прошу Вас узяти під особистий контроль дії міліції щодо подолання негативних наслідків правопорушень та провокацій, скоєних по відношенню до віруючих громадян Сумщини. Сподіваюсь, що такі дії знайдуть позитивний відгук у суспільстві та будуть сприяти збереженню громадянського миру на Сумщині.



+ Євлогій
АРХІЄПІСКОП
СУМЬСЬКИЙ І ОХТИРСЬКИЙ